

父亲抱着4岁儿子被埋废墟

灾难不期而至,不知又有多少家庭要遭受创伤,不知又有多少同胞要失去生命。但我们深信,只要众志成城,奇迹就会发生。

雅安一个家庭,6口中3人被夺去生命,但愿灾区不再有第二个这样的家庭。



拯救废墟下的亲人

山里人起得早,昨日,雅安市雨城区龙泉村的村民杨善兵70多岁的老母亲闲不住,5点半就起床去地里看玉米了。老父亲坐在二层楼房的屋檐下,吧嗒吧嗒抽烟。

过了一会,杨善兵妻子岳安红也起来了,在一楼的厨房做早饭。天色不错,杨善兵便招呼大儿子杨瑞起床。爷儿俩一起在二楼看电视,小儿子杨凯只有4岁,还在熟睡。看到8点左右,好动的杨瑞有些坐不住了,他向爸爸抱怨了句“电视不好看”,就从二楼下一楼玩耍去了。

没想到刚出家门,大地就开始剧烈摇晃起来。杨瑞惊恐地跑到院子里一棵树下,然后,眼睁睁看着自己的家在晃动中倒塌。二楼向前倒下,一楼垮塌,爸爸、妈妈、爷爷、弟弟一个都没跑出来。

这时候,正赶上奶奶回来,杨瑞便大声向奶奶呼喊……老人赶忙喊了杨善兵的堂

侄杨波过来。杨波把杨瑞和老人安顿到自己家后,立刻去喊村里人帮忙。

从早上8点多开始,20多个村民就用铁锹挖、用绳子绑、用肩膀扛,在一堆石板、石块中救人。早上9点多,杨凯最先被挖出,遗憾的是已经没有了呼吸。杨波看见杨善兵的手紧紧抱着他。这时候,已经有村民开着挖掘机来帮忙了。又过了10多分钟,杨善兵也被挖了出来。大家一看他还有气,立即往医院送。可惜,在送往医院的途中,杨善兵的心脏停止了跳动。之后被挖出来的是杨善兵的父亲,已经没有了生命迹象。

只剩下岳安红了。下午1点左右,岳安红终于回应人们呼喊道:“我的脚被压到了。”大家很兴奋,循着声音找到了岳安红的位置,最终把她救了出来。

星报特约记者

特写

震区第一夜： 食物是最缺物资



据新华社电 天色渐渐暗下来,芦山县龙门乡受灾群众进入“4·20”芦山地震发生以来的第一个夜晚。

记者20日夜从设在乡政府的前方指挥部再次来到龙门乡古城村,看见受灾群众正在纷纷搭建临时避难棚,准备度过长夜。

31岁的王海燕一家人正在和乡邻们共用木架和彩条布搭建一个大约20平方米的临时避难棚。她说,被子和彩条布都是从家中冒着余震危险抢出来的。

记者在20时重返到古城村月光三组时,看见一些受灾群众在临时窝棚边用蜂窝煤煮稀饭。王海燕也煮了一锅,米是从家里抢出来的,水是用救灾人员分发的矿泉水。

“这两天怎么过,我暂时还没想,现在心情还没平静下来。”王海燕对记者说。

她还牵挂着住在山上宝盛乡的公公婆婆以及自己的两个小孩,地震发生以来,那里的通讯完全中断,无法联系上。

在一处用塑料布搭起的简易棚里,31岁的张庆秋正坐在被子上给9个月大的儿子喂奶。娃娃正哭闹着,“大人倒不要紧,今天晚上熬一夜。娃娃要吃东西,他平时是吃米糊的,我没有奶水。真不知道今天晚上他该怎么办。”

地震发生后,除了少数家中一大早就生起炉子的,大部分村民还没有吃上一口饭。下午的时候,救援队的官兵给他们每人送来了两瓶矿泉水。食物,是现在地震重灾区最紧缺的物资。

见闻

地震来时摇得好凶

邛崃市高何镇靖口村是和芦山相邻的村庄,只要翻过山就能到达震区中央。震后,虽然村上农户都受损严重,但大家都为救援人员让路,让挖掘机等大型机械进入。昨日,记者第一时间赶到高何镇,徒步六公里抵达靖口村,见证这条生命通道被抢通。

地震发生后,记者立即驱车前往邛崃高何,一路上与多组救援力量相遇。到达高何后,交通变得非常拥堵,当地人介绍,从高何到芦山有一条地方道路,现在已经成为了生命通道,全程大约只有三十多公里的距离,但这条通道路况不好,只有一进一出两条车道,地震发生后,救援队伍、物资运输、大型机械等车辆已经让这条道路不堪重负,堵得一塌糊涂,大家都不知道里面是什么状况,只是听说里面的靖口村受损比较严重。有一些村民或骑摩托车,或步行往里走,背着水和方便面送进震区。

在这条通道两边有很多农家,朴实的村

民纷纷打开自家大门,让路过的救援人员歇脚,刘大姐家就是其中之一。记者注意到,刘大姐家很多瓦片都掉在地上,厨房更是一片狼藉,烟囱倒在灶上,铁锅被砸了个大窟窿,清油洒了一地。“当时摇得好凶哦,我正在做豆花,烟囱就倒下来了,我赶紧就跑了。我们这边都还好,你们要往里面走,里面需要帮忙。”

记者随消防的车行进一段,道路彻底阻断,只能步行。此时距离靖口村还有3公里左右,记者只好下车,和民兵一起徒步继续往里。40分钟后,记者抵达靖口村。

下午14点半,前方抢险的救援人员都还没有吃饭,后方战勤保障的战士开车送饭上山。然而又有挖掘机要上山,道路再一次阻断。

下午17点半,前方传来好消息,道路全线贯通了,救援力量可以进入!

星报特约记者



祈福

聚焦四川雅安7.0级地震 ● 震灾

